

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.- Núm. 1.498

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

LUNES, 19 DE NOVIEMBRE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Marruecos

Los viajes del alto comisario

CEUTA, 19.—Procedente de Tetuán, llegó el alto comisario, acompañado del delegado general, del jefe de Intervenciones Civiles, del secretario de Gobierno de la plaza, de su ayudante comandante Cerón y del jefe del Negociado de Prensa.

En el ímite de esta ciudad fué recibido por el presidente de la Junta Municipal, general Millán Astray, y delegado gubernativo, coronel Aguilera.

Inmediatamente visitaron el Palacio Municipal, en donde fueron recibidos por el general García Benítez y la Junta municipal en pleno.

Recorrieron todas las dependencias. A continuación visitó la institución municipal La Gota de Leche, el Laboratorio, la Biblioteca, la Clínica de Urgencia y el Asilo de Niños y Ancianos, hablando cariñosamente con ellos.

Desde la azotea del Palacio Municipal se hizo explicar el ensanche de la ciudad, estudiando, con las autoridades y técnicos, los nuevos planos de la reforma.

acompañado de los duques de la Victoria visitó detenidamente el Hospital de la Cruz Roja.

En la residencia del general segundo jefe, se celebró una recepción, asistiendo elementos oficiales, civiles, militares, clero, Prensa y todas las fuerzas vivas, constituyendo una cariñosísima demostración, en la que tomaron parte todas las clases sociales.

El desfile duró cerca de dos horas, rindiendo honores a una compañía del regimiento de Ceuta, con bandera y música.

Marchó el conde de Jordana al muelle Alfonso XIII y La Puntilla, visitando las obras y felicitando al ingeniero señor Rosende y al constructor señor Araujo.

Luego visitó el Grupo escolar de la barriada del General Sanjurjo, marchando más tarde a Tetuán, con sus acompañantes.

Inglaterra quiere contrarrestar los efectos del viaje de Hoover

LONDRES, 18.—En los círculos comerciales de la Gran Bretaña se habla de un posible viaje de un miembro del Gobierno a las Repúblicas de la América del Sur, con el fin de estrechar las relaciones comerciales con Inglaterra y contrarrestar los efectos de la excursión del Presidente electo de los Estados Unidos, señor Hoover, a Suramérica.

Este viaje de Hoover ha causado gran impresión en los círculos comerciales de Inglaterra. Es considerado como el primer paso del futuro Presidente de Norteamérica para conseguir la supremacía comercial de su país sobre las Repúblicas de la América hispánica.

Inglaterra no creía tan inmediato este paso dado por el señor Hoover, y esperaba siempre ser la primera en conquistar el mercado suramericano.

En vista de que los Estados Unidos se han adelantado a los deseos de la Gran Bretaña, en los círculos comerciales se dice que ha sido hecha una proposición al Gobierno para que un miembro del Gabinete recorra en dirigible las Repúblicas de la América del Sur. Se dice también que, caso de ser aceptada esta proposición, sir Samuel Hoare sería el designado para este viaje.

Sir Alfred Robbins, el conocido periodista, ha dicho hablando de este proyecto, lo siguiente:

"Si deseamos impresionar a las Repúblicas suramericanas, desde un punto de vista comercial, podremos conseguir más fácilmente nuestro objeto, utilizando, en vez de un barco de guerra, un dirigible. La América latina puede sentir un poco de temor ante la presencia de un barco de guerra, mientras que el dirigible sólo puede despertar ideas de progreso y desenvolvimiento industrial".

La Sociedad de Naciones

El programa de la 53 sesión del Consejo GINEBRA, 18.—El día 10 del próximo diciembre se abrirá en Ginebra la 53 sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, bajo la presidencia del representante de Francia.

Entre las cuestiones que figuran en el orden del día debe señalarse especialmente la llamada "de los optantes húngaros", que es actualmente objeto de las negociaciones entre los Gobiernos húngaro y rumano.

Entre los asuntos de carácter político que habrá de examinar el Consejo figura también el conflicto polaco-lituano y el estudio de la situación después de las negociaciones recientes de Koenigsberg.

El Consejo examinará también el informe de la Comisión especial encargada de la redacción de un proyecto de Convenio sobre control de la fabricación de armas, municiones y material de guerra, y deberá designar los presidentes de las Comisiones de investigación en Alemania, Bulgaria, Austria y Hungría.

Al propio tiempo procederá a examinar el procedimiento a seguir para las cuestiones de orden jurídico que planteará la ins-

talación de una estación de telegrafía sin hilos en el Palacio de la Sociedad de Naciones.

Convenciones hispanolusitanas GINEBRA, 18.—El Gobierno portugués ha depositado en la Secretaría de la Sociedad de Naciones dos Convenciones entre Portugal y España: una, firmada en junio de 1926, concerniente a la delimitación de la frontera hispanoportuguesa, y la segunda (agosto de 1927), regulando la extracción de fuerza hidroeléctrica de la sección internacional del Duero.

La dimisión del señor Jouhaux PARIS, 18.—Los diarios dicen que el señor Jouhaux, "leader" de la Confederación General del Trabajo, ha publicado, a las dos y media de la tarde, la nota siguiente:

"Colaborando con el señor Paul Boncour a título de técnico en los trabajos de la Comisión preparatoria del desarme, el señor Jouhaux considera llegado el momento de separarse, a su vez, de los trabajos de la Sociedad de Naciones, en solidaridad con el señor Boncour."

Interrogado sobre este asunto el señor Jouhaux, se ha negado en absoluto a hacer ninguna declaración.

El señor Briand contesta al señor Boncour

PARIS, 18.—El señor Briand ha contestado a la carta de Paul Boncour diciendo que deplora su decisión, por hallarse convencido de que el trabajo de organización de la paz se hallaba en un excelente terreno para permitir que el delegado francés continuase con éxito su colaboración.

Subraya que esta colaboración ha estado siempre de conformidad con los intereses de Francia, abstracción hecha de todo reivindicación de partido.

Termina el señor Briand rindiendo un caluroso homenaje a la sincera y perfecta actitud de Paul Boncour.

Lo que dice la Prensa

PARIS, 18.—Los diarios lamentan la dimisión del señor Paul Boncour, elogiando sus dotes de inteligencia y patriotismo. Los órganos afectos al Gobierno estiman, con todo, que no habrá sino una interrupción circunstancial en la obra de Ginebra.

Las comunicaciones ferroviarias de Alicante

ALICANTE, 18.—Una Comisión Técnica de la Compañía del Mediodía ha visitado la línea de Alicante a Murcia propiedad de la Compañía de Andaluces. Se asegura que ésta será adquirida por la del Mediodía y que se construirá una estación central para servir las líneas de Murcia, Madrid y Alcoy. Como está próxima a terminarse la estación actual de los Andaluces, se unirá a la del Mediodía por un ramal, que podría aprovecharse también para facilitar el acceso al puerto, con lo que desaparecería la actual línea que atraviesa el centro de la población y dificulta el tránsito. Asimismo se renovaría el material de la línea de Murcia, que es viejísimo, y se podría ir a Murcia en una hora, cuando hoy se emplean cuatro. Se establecería también un tren rápido a Granada, que facilitaría la corriente del turismo. La Compañía del Mediodía construirá además depósitos y talleres de locomotoras en terrenos ya comprados, y se calcula que la obra costará unos cinco millones de pesetas. Parece que las reformas comenzarán a primeros del año próximo.

El temporal

Un imponente ciclón causa en Inglaterra grandes estragos

LONDRES, 18.—El temporal se extiende por toda Inglaterra, alcanzando extraordinaria violencia. Las comunicaciones con el Continente están interrumpidas, y se han registrado numerosos accidentes, en los que hubo cinco muertos y cuarenta y cinco heridos.

En la costa, las embarcaciones de salvamento han redoblado su actividad, atendiendo a las repetidas peticiones de socorro.

LONDRES, 18.—De las noticias conocidas hasta ahora respecto al ciclón que se desencadenó ayer por el sur de Inglaterra y el norte de Francia, se desprende que fué de una violencia enorme. Quedaron cortadas gran número de líneas telefónicas y telegráficas; muchas carreteras y vías férreas fueron inutilizadas en muchos sitios y en grandes extensiones por las aguas de la lluvia y los efectos del viento. Miles de árboles, no pocos de enorme corpulencia, fueron arrancados de cuajo. Diez y siete estaciones de T. S. H. quedaron con importantes averías, resultando imposibles las comunicaciones.

En Newport, unas cincuenta casas en construcción fueron derribadas por el aire totalmente o en parte.

LONDRES, 18.—Más de un centenar de obreros especializados, dirigidos por varios ingenieros, han comenzado esta mañana la reparación de las líneas telefónicas y telegráficas averiadas ayer por el huracán. Con Francia sólo funciona una línea, y están interrumpidas las comunicaciones con Suiza e Italia.

Todas las estaciones de radiotelefonía

han tenido que suspender el servicio para proceder a reparar los desperfectos ocasionados por el violentísimo viento.

En el puerto se han hundido más de cien barcos.

El periódico "Star" anuncia que en Londres ha habido más de 200 víctimas. En Francia reina violentísimo temporal PARIS, 18.—En el litoral de la Mancha, Normandía, Bretaña y norte de Francia reina un violentísimo temporal, que está causando grandes daños.

Un muerto y varios heridos en Lila LILA, 18.—El temporal ha causado grandes daños y numerosos accidentes, en los que hubo un muerto y varios heridos.

En la costa bretona QUIMPER, 18.—En toda la costa bretona, el temporal se hace cada vez más duro, y numerosos barcos lanzan señales pidiendo auxilio.

Un vapor pide socorro MARSELLA, 18.—La estación de T. S. H. de Marsella ha decodido un radiograma de Ostende dando cuenta de que un vapor, al parecer de nacionalidad inglesa, ha lanzado la señal S. O. S., por hallarse en situación apurada.

El huracán origina en Holanda varios hundimientos

AMSTERDAM, 18.—Sobre la ciudad y sus inmediaciones descarga un temporal fortísimo, que ha originado el hundimiento de varios edificios en construcción. El huracán ha arrancado de cuajo gran número de árboles.

En la avenida oeste de la ciudad tuvo que ser suspendido el tráfico a causa del gran peligro que ofrecían los cables eléctricos. También quedó interrumpido el tráfico ferroviario entre Amsterdam y Rotterdam.

LA HAYA, 18.—Los daños causados anoche por el huracán son mayores de lo que se creyó en un principio. En Amsterdam y Rotterdam, varios buques anclados sufrieron averías, y se tuvieron que suspender todas las operaciones. El viento derribó la antena de la potente estación de T. S. H. de Huizen.

También en Bélgica causa daños de consideración

AMBERES, 18.—El temporal es violentísimo y ha causado daños considerables, arrancando vallas, ventanas y maderas y derribando gran número de chimeneas. En huracán ha amarrado y precipitado en el Escalda a un camión automóvil, que desapareció con sus ocupantes, cuyo número se ignora.

Persistentes lluvias en Grecia

ATENAS, 18.—A causa de las persistentes lluvias se han producido grandes inundaciones en el valle de Larisa. Las aguas han destruido las cosechas, causando daños por valor de cuatro millones de dracmas.

Inundaciones en Missouri y Kansas

NEUVA YORK, 18.—En los Estados de Missouri y Kansas existen centenares de acres de tierra cubiertos por las aguas, a causa de grandes inundaciones ocurridas en aquellos lugares.

Como consecuencia de esta gran invasión de aguas, han resultado ocho personas muertas.

En España.—Naufraga un vaporcito y mueren sus tripulantes

AVILES, 18.—Al amanecer de hoy el mar ha arrojado a la playa de Xago, del inmediato concejo de Guzón, restos del barco de vela titulado "Carlos Candeira", de la matrícula de Vigo, de 148 toneladas, propiedad de Constantino Candeira, vecino de La Guardia. También arrojó el cadáver del patrón, Ricardo San Pedro Lavite. El barco salió de este puerto el 13 de octubre, con cargamento de piedra, y anduvo de arribada en distintos puntos, retornando a este puerto el 9 de los corrientes, de donde salió al otro día, sin que se volvieran a tener noticias de su situación. Se supone que anoche, a causa del temporal, naufragara en dicha playa, pereciendo todos sus tripulantes, de los cuales siguen sin aparecer tres.

Fábrica asaltada

CABEZA DEL BUEY, 18.—Anoche entraron unos rateros en la fábrica de mosaicos hidráulicos La Carmencita, situada en las afueras del pueblo, y causaron grandes destrozos en la oficina, en espera de encontrar algún dinero.

Sólo pudieron llevarse sellos de correos y 20 pesetas en calderilla, destinada para el cambio, pues el resto de los ingresos lo había trasladado aquella noche a su casa el propietario de la fábrica, don José Donoso Daza.

La Guardia civil se tirotea con una partida de ladrones

VALENCIA, 18.—Se reciben noticias de que en Tabernes de Valldigna la Guardia civil sostuvo durante la madrugada de ayer un vivo fuego con una cuadrilla de ladrones que se dedicaban a saquear las iglesias de los pueblos.

Hace varios días, estos mismos ladrones intentaron saquear la iglesia de Almusafes; pero el sacristán ahuyentó a los forajidos tocando a rebato.

VALENCIA, 18.—El detenido por el suceso de Tabernes de Valldigna se llama

Dionisio Bosca Casasús, labrador, vecino de Alacuás, licenciado de presidio. Ha declarado que el día 15 del actual un amigo suyo, que vive en Tabernes de Valldigna, llamado José Cebrían Uguet (a) "el Quincallero", de pésimos antecedentes, le llevó a la Alameda de Cervantes, de Valencia, donde esperaban otros individuos, con quienes acordaron la fecha de ayer para dar el asalto.

Salieron de Valencia en el tren de las nueve de la mañana, se aparearon en Alciira, y a pie siguieron hasta Tabernes, adonde llegaron a las nueve de la noche, ocultándose en El Calvario hasta la hora de intentar el asalto.

Pretendían asaltar la sucursal del Banco Español de Crédito, el Ayuntamiento, cuya caja contenía 10.000 pesetas; la Caja Rural y la Administración de Correos.

El comandante del puesto de la Guardia civil, señor Cardona, distribuyó las fuerzas por toda la población y en los edificios de las mencionadas entidades.

La Guardia civil practica activas pesquisas por todos los alrededores para detener a los demás ladrones.

DE AMERICA

Un diamante en la cúpula del capitolio de La Habana

LA HABANA, 18.—En una reunión celebrada por la Comisión gestora pro Día de la Caña se acordó fijar la celebración del Día de la Caña para el día 25 del corriente por ser la fecha más adecuada y tener una significación genérica entre los viejos cultivadores en este país, pues era justamente ese día en el que se comenzaban los cortes de caña en las fincas azucareras, que generalmente iniciaban la molienda en los primeros días de diciembre.

—En la cúpula del nuevo capitolio de esta ciudad va a colocarse un diamante de gran tamaño. La piedra preciosa pesa 50 quilates, y es donativo de un senador cubano millonario que deseaba dotar al nuevo edificio de un digno remate. Se proyecta celebrar una ceremonia para la colocación del diamante, a la cual asistirá el Presidente señor Machado.

Nicaragua.—Serán repatriados los fusileros

WASHINGTON, 18.—Se comunica oficialmente confirmando los rumores que habían circulado de que la repatriación de gran parte de las fuerzas de Marina estadounidenses actualmente en Nicaragua comenzarán en breve, para quedar terminada antes de las fiestas de Navidad. La actual fuerza, de 5.000 hombres y oficiales, será reducida gradualmente, hasta quedar reducida a un destacamento de 200 hombres, como guardia de la Legación estadounidense.

El teniente coronel Herrera

BUENOS AIRES, 19.—El Presidente de la República, señor Irigoyen, ha recibido en audiencia especial al teniente coronel español señor Herrera, a quien acompañaba el embajador de España, señor Maetz.

El señor Herrera informó ampliamente al señor Irigoyen del estado de las gestiones para la implantación de la línea de dirigibles y de los trámites que se propone desarrollar.

A la salida mostró muy satisfecho de la acogida del Presidente argentino.

Hoy dará el señor Herrera una conferencia en la Sociedad Científica Argentina sobre el tema: "La línea aérea Sevilla-Buenos Aires". Presentará al conferenciante el Presidente del Aero Club Argentino, señor Florencio Parravini.

Los escritores argentinos BUENOS AIRES, 19.—La Sociedad Argentina de Escritores ha nombrado su Consejo directivo, que en definitiva ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, don Leopoldo Lugones; vicepresidente, don Horacio Quiroga; secretario, don Samuel Glusberg; tesorero, don Manuel Gelves; administrador, don Rómulo Zabala.

Huelga de veinticuatro horas

BUENOS AIRES, 19.—Con motivo de cumplirse el aniversario del encarcelamiento de Simón Madowsky, acusado de haber asesinado al coronel Falcón, la Federación obrera local dispuso que los obreros verificasen una huelga de veinticuatro horas, celebrándose ésta bastante ampliamente; pero efectuándose normalmente todos los servicios públicos y permaneciendo abiertos todos los comercios.

Cambio de moneda

SANTIAGO DE CHILE, 19.—Las monedas de oro de veinte pesos que circulan en Chile serán sustituidas por monedas de cuarenta pesos, que equivaldrán a una libra esterlina.

El café brasileño

RIOJANEIRO, 19.—Los paquebotes "Lipari" y "Almirante Tronde", de los cargadores reunidos, han partido de los puertos de Pernambuco y de Bahía, respectivamente, transportando al Havre el primero 18.420 sacos de café y el segundo 13.830 sacos del mismo producto.

Santos Dumont al Brasil

RIOJANEIRO, 19.—En breve regresará al Brasil el ilustre inventor Santos Dumont, quien embarcará en esta semana en Francia.

Periodista japonés que viaja

BAHIA, 19.—A bordo del paquebote "Itopagó" ha llegado a esta capital el periodista japonés Shigubara Tanaka, que realiza un viaje de propaganda en favor de la inmigración japonesa.

Noticias de Aviación

El presupuesto de Aeronáutica alemán BERLIN, 18.—Según el periódico "Tempo", en el próximo presupuesto del ministerio de Transportes se incluyen 60 millones de marcos para aeronáutica, 22 de ellos destinados a la ampliación de los servicios aéreos y a las investigaciones científicas.

En este crédito no están incluidas las subvenciones para los zeplines.

Se espera que el Reichstag costeará la construcción de un cobertizo giratorio, presupuesto en 20 millones de marcos, y de dos zeplines de seis y siete millones de marcos cada uno.

El avión que se estrelló en la barriada de Jonquet.—Ha muerto el radiotelegrafista

PALMA DE MALLORCA, 18.—Aun cuando se creía que las lesiones que se produjo el radiotelegrafista Paul Girart, que viajaba en el hidroavión que se estrelló en la barriada de Jonquet carecían de importancia, se agravó súbitamente, debido a una conmoción visceral y cerebral, que se declaró, y falleció a primera hora de la mañana. Contaba veintisiete años de edad. Con motivo de su muerte, tanto en el Consulado francés como en la gasolinera propiedad de la Compañía a que pertenecía el finado, se puso bandera a media asta. Mañana, a las nueve de la mañana, se efectuará su entierro. El piloto Simón continúa en el mismo estado.

La cuestión de las reparaciones

La fecha de la reunión

BERLIN, 18.—En los círculos políticos se asegura que, como es necesario realizar algunas gestiones para conseguir la colaboración de los técnicos norteamericanos en la Comisión que se nombre para el arreglo definitivo de las reparaciones de guerra de Alemania, a los aliados, la reunión no se celebrará seguramente antes del comienzo del próximo año.

Son ejecutados en China diez y seis piratas

SHANGHAI, 18.— Despachos procedentes de las autoridades militares de Hankow dan cuenta de haber sido ejecutados en aquella población 16 piratas, acusados de haber tomado parte en el asalto del vapor "Chan-Si", ocurrido el día 4 de noviembre último.

Tratado de comercio con Noruega

NANKIN, 18.—Se anuncia la firma de un Tratado de comercio entre China y Noruega, en el cual se reconocerá la autonomía de las tarifas aduaneras chinas.

El ministro nacionalista de Negocios Extranjeros, señor Wang, ha manifestado que hay en curso negociaciones que progresan favorablemente para la conclusión de Tratados análogos con Inglaterra, Francia, Bélgica, Italia, Holanda y Portugal.

Las elecciones de Australia

MELBOURNE, 18.— Han comenzado las elecciones generales. La lucha electoral es este año más encarnizada que nunca. De los escasos resultados que se conocen hasta ahora se saca la impresión de que serán reelegidos todos los jefes de partido, entre ellos el actual jefe del Gobierno, Mr. Bruce.

Se cree que los laboristas ganarán algunos puestos, pero no tanto como para crear dificultades al Gobierno en el Parlamento.

La expedición del "Italia" al Polo Norte

Un relato italiano de lo ocurrido al grupo Malmgreen

ROMA, 18.— En el próximo número de la revista "Rassegna italiana" publicará el director de la misma, Tomaso Sillant, un artículo dedicado a referir las trágicas vicisitudes por que hubo de pasar el llamado grupo Mariano a partir del día en que abandonó la "tienda roja" hasta la muerte de Malmgreen y el salvamento de los supervivientes.

Constituye ese artículo una contestación al libro titulado "Un drama polar. El Kyasim en socorro del Italia", de Mauricio Parravini.

No pretende el relato de la "Ressegna italiana" anticiparse a las conclusiones que formule la Comisión encargada por el Gobierno italiano de investigar todo lo referente a la empresa del "Italia", sino tan sólo demostrar que los ataques de que han sido objeto Mariano y Zappi fuera de este país son difamatorios.

El profesor Samoilovich, invitado a dar conferencias en Norteamérica

NUEVA YORK, 18.— Se ha enviado una invitación al profesor ruso Samoilovich, que dirigió la expedición del "Krasin", el famoso rompehielos soviético, para que dé en los Estados Unidos una serie de conferencias en diferentes ciudades sobre los incidentes de dicha expedición.

Los sucesos

EN MADRID

Suicidio

En el establecimiento de compraventa de la calle de Mesón de Paredes, número 20, habita y prestaba sus servicios como dependiente Juan Heras Zurita, de diez y seis años.

Próximamente a las ocho de la noche de ayer, y cuando se hallaba en el interior del establecimiento, puso fin a su vida, disparándose dos tiros en la sien derecha, muriendo instantáneamente.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias, y ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Cama que arde

En la calle del General Pardiñas, número 18, habita doña Lin Mariga, de treinta y un años.

Por causas que se ignoran se incendiaron las ropas de la cama donde se hallaba doña Lin, que, presa de gran terror, se arrojó por una ventana al patio, causando lesiones leves.

Al intentar apagar las llamas se produjo quemaduras de poca importancia Antonio Redondo.

Un partido de fútbol accidentado

Durante el partido de fútbol celebrado ayer por la tarde en el campo de Chamartín se cayó una valla de separación de localidades, causando lesiones leves varios espectadores, que fueron asistidos en el botiquín del campo.

Durante el mismo partido el árbitro, señor Melcón, pidió la detención de un espectador por insultos.

Caco, labora

Don Agustín Moreno Solana ha denunciado que unos desconocidos penetraron en su establecimiento, sito en la calle de Atocha, números 19 y 21, llevándose alhajas y bisutería por valor de 900 pesetas.

Para cometer el robo forzaron, causando grandes destrozos, la puerta que pone en comunicación la tienda con el portal de la finca.

—A don Antonio González Tomín, de treinta y seis años, que vive en la avenida del Conde de Peñalver, núm. 8, le han sustraído la cartera con 600 pesetas.

—Al camarero Luis García Rioja, de diez y seis años, con domicilio en la calle de Ríos Rosas, 10, le quitaron en la Corredera Baja varias prendas, que valora en 130 pesetas.

—Don Julio Gómez Guerra, que vive en la calle de Hortaleza, número 33, ha denunciado que de un automóvil de su propiedad, que dejó en la calle de Núñez de Arce, le han sustraído una manta que valora en la cantidad de 1.500 pesetas, ignorando quién haya podido ser el autor de la sustracción.

Las bravías

En la calle de Ancha de San Bernardo promovió ayer un fuerte escándalo una mujer llamada Antonia, y cuya demás filiación se desconoce.

Al intentar detenerla agredió al vigilante de segunda del Cuerpo de Vigilancia Antonio Clavo, al que causó desperfectos en el abrigo, así como al guardia de Seguridad número 105, Rafael Moya, y, no contenta con haberse vuelto contra las citadas autoridades, rompió el cristal del automóvil en que se pretendía conducirla a la Comisaría.

De lo ocurrido se dió cuenta al Juzgado de guardia.

—Plácido del Hierro Pando, de veintisiete años, que vive en la calle del Ave María, número 27, fué asistido de una herida de pronóstico reservado que le causó en riña, con un cuchillo, en dicha calle, la joven de veintiséis años María de los Angeles López, con domicilio en la calle de Santa Isabel, número 25.

Perro que muere

Blanca Espiga Fernández, de veintiséis años, habitante en la calle del Pacífico, número 71, sufrió heridas de pronóstico reservado, que le produjo un perro al morderla.

Atropello

El ciclista Francisco Libián, de catorce años, que vive en la calle del Arenal, número 6, atropelló en el Retiro con la máquina que montaba a Juan Almazán Pedros, de cinco años, domiciliado en el paseo de Atocha, número 23, causándole heridas graves.

EN PROVINCIAS

En presencia de su padre lo sepulta un bloque de arena
SEGOVIA, 18.—Cuando sacaba arena próximo a un pinar el vecino Sinforoso Corvado se desprendió un terraplén de arenas, que sepultó a su hijo, niño de cinco años de edad. El niño murió en el acto.

Una perfumería destruida
BARCELONA, 18.—En Manresa se declaró esta tarde un violento incendio en una tienda de perfumería situada en la calle del Carmen. A pesar de la prontitud con que acudieron los bomberos, la tienda quedó destruida. Las pérdidas ascienden a 25.000 pesetas.

Intento de timo
BARCELONA, 18.—Han sido detenidos cuatro individuos que preparaban un importante timo a un cubano. Parece que además querían formar una Sociedad para efectuar importantes pedidos a casas comerciales, y vender luego los géneros a infimo precio, sin abonar el importe de los pedidos.

Uno de los detenidos es muy conocido, por haber sido procesado distintas veces por estafa.

Balandra a pique
VALENCIA, 18.—El ayudante de Marina de Denia telegrafía a la Comandancia que hoy se incendió la balandra a motor "Joven Laura", y se fué a pique, sin que ocurrieran desgracias personales.

Los restos fueron remolcados a un lugar conveniente para no perjudicar las condiciones comerciales de este puerto.

En una fábrica de calzado se declara un incendio
ZARAGOZA, 18.—En Morata de Jalón, durante la noche última, se desarrolló un incendio en una fábrica de calzado propiedad de los señores García Sevil, que produjo pérdidas por valor de 6.000 pesetas.

En un establecimiento.—Fuego a bordo
ALMERIA, 18.—En Gégal se produjo un incendio en un establecimiento pro-

piedad de Ramón Parra Romero, y se quemaron algunos artículos, por valor de 150 pesetas.

—Procedente de Bombay, entró en este puerto el vapor inglés "Eliastborough", con carga general, al que en alta mar se le había incendiado la bodega, cargada de algodón en rama. Acudió el Servicio municipal de Incendios y consiguió aislar la bodega incendiada del resto del buque.

La política exterior alemana

Debate en el Reichstag.—Las relaciones con Rusia

BERLIN, 18.—Mañana y pasado habrá en el Reichstag un gran debate sobre política exterior del Gobierno, en el que intervendrá el señor Stresemann para contestar a los distintos oradores que tomen parte en la discusión.

El discurso que pronunciará en esta ocasión el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, dice la "Gaceta de Voss" que ya lo conoce en sus grandes rasgos el Consejo de ministros, por habérselo comunicado el señor Stresemann.

—Se comunica oficialmente que las negociaciones germanorusas se reanudarán en Moscú el día 26 del corriente. Su objeto es obtener las aclaraciones necesarias sobre las diversas estipulaciones del Tratado comercial firmado el 12 de octubre de 1927, que necesita una nueva interpretación en vista de la imposibilidad de su aplicación. Las negociaciones, que empezaron a principios de año, se rompieron por la detención de los ingenieros alemanes de la cuenca del Don.

Ha fallecido, antes de tomar posesión, el capitán general de la quinta región

VALENCIA, 19.— Sobre las once horas de ayer domingo ha fallecido en esta capital el teniente general excelentísimo señor don Juan García Trejo, capitán general de la quinta región, recientemente nombrado, que aún no había tomado posesión de su nuevo destino.

Mañana, a las once, se verificará el entierro.

Ha causado honra impresión la noticia.

Cédulas personales

La Diputación provincial ha hecho pública la siguiente nota:

"Se ha prorrogado hasta el día 30 del actual el plazo de recaudación voluntaria, en todos los pueblos de esta provincia, fuera de Madrid.

En este plazo, los recaudadores de las respectivas zonas tienen encargo expreso de hacer nuevos recorridos, para facilitar a todos los contribuyentes en descubierta la expedición de sus cédulas personales, correspondientes al año en curso de 1928."

Ecos de Sociedad

Mañana 20, San Félix de Valois, será el santo de los señores Arteta, Baldasano Boix, Campo, Carazony, Cortés y Rodríguez de Llano, Ortiz, Sánchez Eznarriaga Granda y Suárez Inclán.

Y el 21, la Presentación de Nuestra Señora, celebrarán sus días las condesas viudas de Peñalver y Taboada y Villada.

Señoras Becerro de Bengoa, viudas de Bermúdez Reina y Torres Rivas.

Señorita de Bermúdez Reina.

El 29 de los corrientes se celebrará el enlace de la encantadora señorita María Luisa Bosch-Labrús y Rey, hija de los vizcondes de este apellido, con don Emilio Despujols, sobrino del general don Ignacio.

La bella condesa de Villagonzalo, marquesa de la Scala, ha dado a luz con felicidad una preciosa niña, quien será apadrinada dentro de breves días por su tío, el decano de la Diputación de la grandeza, marqués de Santa Cruz.

El conde de Aguilar ha salido ya a la calle, en automóvil, restablecido de la dolencia sufrida.

Han salido:

Para El Cairo, los marqueses de Faura; para París, los señores de Rubianes; para Sonseca, los condes de Finat e hijos.

La bolsa de metales norteamericanas

NUEVA YORK, 18.—El señor Edwin Vogelsang, presidente de la nueva Bolsa de Metales, anuncia que su apertura se realizará el día 3 del próximo mes de diciembre.

"La nueva institución—ha dicho—desempeñará un papel importantísimo en el porvenir en la industria de metales, y servirá para crear nuevas relaciones entre los productores y consumidores del Mundo entero."

Divorcio de una artista

NUEVA YORK, 18.—La conocida cantante Frances Alda, del Metropolitan, se ha divorciado de su marido, el director de la Opera, Gatti Casazza.

La señora Alda alega para el divorcio incompatibilidad de caracteres.

Ambos seguirán teniendo una buena amistad.

Hallazgo de dos cuadros de Rivera

ROMA, 18.—Practicada una limpieza preliminar en los dos cuadros descubiertos por el señor Tosti, restaurador de arte antiguo, en una buhardilla de Bettona, se ha hallado en ellos la firma de Rivera y la fecha 1641, en uno; el otro no tiene fecha.

Representan a los apóstoles San Pedro y San Pablo, respectivamente, y su valor asciende a varios cientos de miles de liras.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 17

Interior 4 por 100		
F.	57,60	
G. y H.	75,25	
Exterior 4 por 100		
F.	89,40	
E.	89,50	
Amortizable 4 por 100		
Serie E nominales.		84,00
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)		
Serie F.	105,50	
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)		
Serie F.	92,00	
Deuda Ferroviaria		
A.	102,80	
B.	102,80	
C.	102,80	
Bonos del Tesoro		
A.	98,50	
Ayuntamientos		
Madrid 1868.	102,30	
Exps. interior 1889.	98,00	
Id. Id. 1909.	00,00	
D. y Obras.	95,50	
Ensanche.	98,00	
Id. 1915.	96,00	
Villa de Madrid 1914.	94,00	
Id. Id. 1918.	00,00	
Cédulas—Banco Hipotecario.		
4 por 100.	95,00	
5 por 100.	99,50	
6 por 100.	112,50	
Acciones		
Banco de España.	585,00	
Banco Hipotecario.	519,00	
Banco Español de Crédito.	467,00	
Banco Hispano Americano.	245,00	
Tabacos.	288,00	
Fénix.	000,00	
Ferrocarriles Andaluces.	89,25	
Madrid Zaragoza y Alicante.	889,50	
Métra.	175,00	
Norte de España.	615,00	
Azucareras preferentes.	155,00	
F. C.	31,50	
F. P.	29,24	
Azucareras ordinarias.	55,50	
F. C.	55,00	
F. P.	169,00	
Obligaciones		
Río de la Plata.	648,00	
Peñaroya.	155,50	
Moneda extranjera		
Francos.	24	
Francos suizos.	11	
Francos belgas.	86,50	
Liras.	32,60	
Libras.	50,05	
Dólares.	6,23	
Dólares, cable.	000,00	

Mitin de higiene

Con gran concurrencia se celebró ayer a las once de la mañana, un nuevo acto de la campaña de higiene social.

En primer lugar, el doctor Navarro Fernández expone el ideario de esta campaña de divulgación, y encomia la aportación de la Prensa y la asistencia ciudadana en pro de esta cruzada humanitaria.

Don Anselmo Sanz, catedrático, trata del problema de la vivienda, en su aspecto higiénico y sanitario.

El doctor Moreno Blasco habla de la instalación municipal de los baños públicos, y se lamenta de la poca concurrencia a los mismos prestada por el vecindario, aludiendo también a los anuncios luminosos, cuyo abuso es consecuencia de algunas dolencias de los ojos.

El doctor Ruiz Heras, secretario del Colegio de Médicos de Madrid, hace notar la diferencia entre los Ayuntamientos que consagran a la sanidad el 10 por 100 de sus presupuestos, mientras el Estado sólo gasta doce millones en sanidad pública.

Don José Racamonde pide la abolición del "cabaret", como medio de evitar el alcoholismo.

El doctor Verdes Montenegro, que preside, estudia la lucha actual contra la tuberculosis en los diferentes países.

Enumera las diferentes instituciones para esta lucha existentes en España, y recaba la acción social y ciudadana para evitar el contagio de esta terrible dolencia.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Con un zapato le fractura la base del cráneo

LA CORUÑA, 18.—La Guardia civil de Muros ha detenido a Josefa Alvarez Santiago, alias "Pepona", de cincuenta y siete años, la cual, al pasar bajo la ventana de María Blanco Pérez, de treinta y siete años, en los momentos en que ésta arrojaba un cajón de basura a la calle, recibió lesiones de alguna importancia.

Josefa, indignada, penetró en el domicilio de María, la agredió con un zapato y le produjo la fractura del cráneo.

María está gravísima, temiéndose de un momento a otro su fallecimiento.

La Exposición española de Bruselas

Visita de los duques de Brabante BRUSELAS, 18.—Ayer el duque y la duquesa de Brabante han visitado la Exposición de Arte español contemporáneo, instalada en el Palacio de Bellas Artes.

Los príncipes herederos fueron recibidos por el señor De Palacios, embajador de España, cuya esposa ofreció a la princesa Astrid un magnífico ramo de flores.

Las elecciones inglesas van a ser encarnizadas

Así lo anuncia el secretario de la Federación Minera

LONDRES, 18.—El señor Cook, secretario de la Federación de Mineros, hablando en un mitin celebrado en Hull, ha declarado:

"La próxima campaña electoral será la más encarnizada y la más brutal de nuestra historia. Es indispensable que se dé a los parados o trabajo o una pensión conveniente. Como no se conseguirá ni de los conservadores ni de los capitalistas, éstos deben desaparecer."

Las relaciones hispano-francesas

Comité internacional de relaciones económicas

PAU, 18.—En la reunión de agrupaciones agrícolas, industriales y comerciales celebrada en Zaragoza se acordó crear una Comisión internacional para el estudio de las cuestiones referentes a las medidas que se deben adoptar con objeto de facilitar las relaciones económicas entre las dos provincias unidas por la línea del Somport, y suministrar informaciones a los industriales, comerciantes y agricultores interesados.

La Sección baronesa se ha constituido, celebrando su primera reunión, eligiendo como presidente al señor Juste y como secretario al señor Sallenave. Después, la Comisión, considerando que la primera condición para que puedan realizarse transacciones comerciales y agrícolas consiste en la mejora de los servicios ferroviarios, acordó avistarse con la Compañía del Mediodía e indicarle las mejoras que juzga necesarias, pidiéndole especialmente organizar dentro del más breve plazo posible el servicio de expediciones al por menor, y rogar a la Sección aragonesa que haga gestiones en el mismo sentido con la Compañía del Norte de España.

El presidente sugirió la idea de organizar una feria anual de muestras, que podría celebrarse un año en Zaragoza y otro en esta capital, y la Comisión, considerando interesantísima esa cuestión, acordó someterla a la Sección aragonesa.

Riña entre gitanos

ZARAGOZA, 18.—En la calle de los Estudios promovieron un formidable escándalo, que degeneró en riña, varios gitanos de ambos sexos.

Intervino la Guardia civil con gran oportunidad, evitando una batalla campal.

En la Casa de Socorro fueron curados los gitanos Concepción Losada, su hijo Benigno, Martina Cabonell y Santiago Jiménez.

La imprudencia de un niño

Hiere a su madre y hermano de un tiro ZARAGOZA, 18.—Dicen de Vera de Moncajo que el niño de diez años Octavio Dominguez Tena se levantó de la cama y fué a la cocina, donde su padre tenía una escopeta descargada, la puso con un cartucho que ocultaba desde hace días y disparó, alcanzando la descarga a su madre, que tenía en brazos a un hijo de tres años, llamado Alfredo, hermano del anterior. La mujer y el niño resultaron gravemente heridos en la cabeza, el cuello y el pecho.

El nuevo arte de vanguardia

GRANADA, 18.—En el Ateneo se ha celebrado anoche una velada artística para exponer las teorías del arte de vanguardia por una generación intelectual anterior a la que forma el grupo Revista Gallo.

El acto se vió concurridísimo, y pronunció palabras preliminares el presidente, don Fernando de los Ríos, exponiendo después sus puntos de vista sobre el nuevo arte lo profesores señores Campos, Aravaca, Navarro, Pardo, Gallego, Burín, el escritor Alvarez Cienfuegos, el pintor Hermenegildo Lanz y la señorita Julia Rodríguez Danilesky.

EN LOS PINARES DE CHAMARTIN

Se disparó un joven cuatro tiros

Una pareja de la Guardia civil que prestaba servicio de vigilancia por el paseo que conduce al pinar de los jesuitas, en el término de Chamartín de la Rosa, oyó varios disparos en dicho pinar, acudiendo rápidamente al lugar donde se habían producido las detonaciones, viendo a un hombre joven tendido en el suelo, arrojando gran cantidad de sangre por la cabeza, teniendo a su lado una pistola automática.

En un automóvil fué trasladado el herido a la Casa de Socorro de Tetuán de las Victorias, donde los médicos de guardia, doctores Mayora y García Alonso, con el practicante, señor Gómez, procedieron a reconocer al herido, apreciándole cuatro heridas por arma de fuego en la región frontoparietal, teniendo tres de las heridas orificio de salida, habiendo quedado una de las balas incrustada en el cráneo.

De las gestiones practicadas por la Guardia civil se ha averiguado que el desesperado joven llegó ayer, domingo, a las cuatro de la tarde, a los pinares referidos, y, sacando una pistola, se hizo cuatro disparos.

Respecto a la filiación del herido, que fué trasladado al Hospital de la Princesa, solamente se ha logrado averiguar que se llama Alfonso, pues dado el estado comatoso en que se hallaba no fué posible interrogarle.

Gacetillas teatrales

PRINCESA.—Con verdadera devoción escucha el público los afligridados versos de "Reinar después de morir", joya del teatro clásico, y maravillosa interpretación de Ricardo Calvo. Martes, tarde, y miércoles, tarde y noche, "Reinar después de morir".

INFANTA ISABEL.—"El último lord", comedia de éxito mundial, ha logrado en su versión española un triunfo clamoroso, a lo que contribuye, de poderosa manera, la feliz interpretación que alcanza en el escenario del Infanta.

Todos los días, tarde y noche.

COMICO (Loreto-Chicote).—Es tan grande el éxito que obtienen la celebradísima farsa cómica "La atropellaplatos" y sus admirables intérpretes, y tan buenas las entradas que proporciona, que seguirá en cartel durante la presente se-

mana, representándose diariamente tarde y noche.

NO HA VISTO "LAS LLORONAS"—Pues pida por teléfono sus localidades a Rómulo para ver el éxito más grande de partitura, de libro y de compañía. Todas las noches, a las diez y media.

Todas las tardes, "Las castigadoras", y éxito personalísimo de Celia Gámez en su fin de fiesta argentina.

POLITICA

A las nueve y cuarto de la mañana, en el sudestremo de Hendaya, llegaron a Madrid para asistir a la inauguración de la Casa de Velázquez, acto que se celebrará mañana, el mariscal Pétain y el almirante Lacaze. Hicieron el viaje en el break de Obras Públicas, y desde la frontera española venía acompañados un diplomático puesto a sus órdenes. Fueron recibidos en la estación del Norte por el general Primo de Rivera, embajadores de Francia y España en la capital francesa, alcalde, personal de la Embajada y algunos miembros de la colonia francesa.

El marqués de Estella invitó a subir en su automóvil al mariscal Pétain y lo llevó al Hotel Ritz, donde se hospedará durante su estancia en la Corte, en unión del almirante Lacaze.

A las doce y media acudió el jefe del Gobierno a la Secretaría de Asuntos Exteriores, y después de recibir a don Alfonso M. Bayon, de Buenos Aires, y despachar a don el jefe del Gabinete diplomático, señor Montesinos, se trasladó al domicilio del conde de la Embajada francesa señor Thierry, para asistir a un almuerzo en honor de los delegados franceses que han venido a Madrid con motivo de la inauguración de la Casa de Velázquez, señores mariscal Pétain y Lacaze.

Esta noche acudirá el general Primo de Rivera a la estación para recibir al ministro de Marina frances, M. Leygues.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación e Instrucción pública.

Conferenciaron con el jefe del Gobierno el general Soriano, el coronel Kindelán y nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

Esta noche a las ocho regresa en automóvil, procedente de Guadalperal, S. M. el Rey.

El ministro de Instrucción pública se instaló esta mañana en su despacho del nuevo ministerio de la calle de Alcalá.

Los capitanes generales del Ejército y de la Armada señores Weyler y Aznar estuvieron esta mañana en Palacio cumplimentando a S. M. la Reina doña Cristina.

Esta mañana marcharon en automóvil a Recas (Toledo) el ministro del Trabajo y el director de Acción Social Agraria y Emigración, señor Benjumea, para inaugurar un pósito. También le acompaña el jefe de la Secretaría auxiliar, señor Gómez Gil.

El viaje está relacionado con la inauguración de un pósito.

Los problemas del Código del Trabajo

En la Academia de Jurisprudencia ha pronunciado una conferencia sobre el tema "Los problemas que plantea el Código de Trabajo", el letrado don Enrique Zarandieta, tan competente y especializado en esta materia.

Estudió detenida y científicamente los principios en que se basa la legislación del trabajo, analizando cuidadosamente el libro tercero y cuarto relativos al primero a los accidentes del trabajo y el segundo trial, exponiendo numerosos ejemplos, al orden procesal ante el Tribunal industrial de orientación para el adecuado planteamiento de las delicadas cuestiones del trabajo ante el Tribunal especial.

La conferencia, muy documentada, fué escuchada con gran interés por el número de cuestiones y orientación que el conferenciante aportó a tema de Derecho que cada día alcanza mayor desenvolvimiento. El señor Zarandieta fué muy aplaudido.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Chiquito de Gallarta y Be

El naufragio del "Vestris"

Espléndido donativo al negro Licoch por su heroico comportamiento
 NUEVA YORK, 18. — El conocido filántropo señor Strauss ha enviado un cheque de 20.000 dólares al marinero negro Licoch, por su comportamiento heroico en el naufragio del "Vestris".

Los testigos han relatado que en un mar lleno de tiburones y muy agitado, el negro salvó a numerosas personas, nadando sin descanso, y que, habiendo encontrado un bote de salvamento que zozobrava por haber perdido los remos, nadó una gran distancia hasta otra canoa para recoger algunos de aquellos y traerlos a la anterior, que de este modo pudo sostenerse a flote, salvando gran cantidad de naufragos.

El joven y heroico negro ha sido, además, contratado por una casa cinematográfica de Hollywood.

Se reclama el texto de los radiogramas de petición de auxilio

WASHINGTON, 18. — Por el departamento de Marina se han dictado órdenes para todos los puestos de T. S. H. terrestres y marítimos de los Estados Unidos que hayan captado mensajes radiotelegráficos del "Vestris" pidiendo socorro, remitan a dicho departamento el texto de los mismos.

También tendrán que remitir a dicho centro todas esas estaciones el texto de todos los "radios" que tengan alguna relación con el naufragio del mencionado buque.

Esos documentos serán unidos al sumario abierto para investigar las causas y circunstancias de aquel siniestro.

Siguen compareciendo ante el juez los testigos del naufragio

NUEVA YORK, 18.—Continúa el desfile de testigos ante las autoridades judiciales encargadas de depurar las causas que han motivado el hundimiento del trasatlántico "Vestris".

El señor Johnson, primer oficial a bordo del citado buque, ha declarado que "un tiempo excepcionalmente malo" fue la causa de la catástrofe.

Dijo también que tres automóviles y varias cajas de embalaje que se encontraban sobre cubierta motivaron, al deslizarse del lugar donde estaban colocados, la inclinación del buque.

Declaró ser cierto que el agua entraba en grandes cantidades por el portillón de la carbonera en la noche del domingo. El dió las órdenes oportunas para intentar el cierre del portillón y evitar de esta manera la entrada de agua; pero todos los esfuerzos fueron inútiles.

En vista de esto, informó al capitán, a las doce de la noche, de la gravedad de la situación.

En su opinión, nada se hubiera adelantado con enviar señales de socorro.

La declaración del primer maquinista

NUEVA YORK, 18.—El señor Adams, primer maquinista del trasatlántico inglés "Vestris", y uno de los testigos que han comparecido ante las autoridades judiciales a quienes se ha encomendado la indagatoria acerca del hundimiento de dicho buque, ha confirmado en su declaración que el portillón de la carbonera "hacia agua, de una manera alarmante, el domingo".

También ha declarado que, por su parte, halló otras cuatro vías de agua, habiendo informado al capitán de sus observaciones a las once de la mañana del lunes.

Ha expresado su creencia de que se habría podido mantener a flote al trasatlántico si hubiera sido posible sostener la presión de vapor en las calderas del "Vestris".

Federación de la Prensa de España

Reunión del Comité ejecutivo

En el domicilio de la Asociación de la Prensa de Madrid y bajo la presidencia del señor Francos Rodríguez, se reunió ayer domingo el Comité Ejecutivo de la Federación de la Prensa de España, acordando por aclamación, tras breve debate, los siguientes extremos:

Reunir la Asamblea General en Valencia, el día 4 del próximo mes de Diciembre, clausurándola el día 10.

Que los señores Jiménez, de Valencia, Martín Núñez, de Sevilla, y Palacio Valdés, de Madrid, redacten y circulen el orden día a que se ajustará dicha Asamblea, y hacer votos por el rápido restablecimiento del Presidente Honorario de la Federación, don Torcuato Luca de Tena, cuyo domicilio visitarán individualmente, todos los miembros del Comité Ejecutivo que ahora se han reunido en Madrid.

DEPORTES

Boxeo.—Brown contra Cuthbert

PARIS, 18.—En el velódromo de Invierno, y con asistencia de mucho público, se ha celebrado la anunciada velada de boxeo, de la que era base el combate entre el negro panameño Alf. Brown, campeón mundial en la categoría de pesos plumas, y el inglés Johnny Cuthbert.

El combate, que fue competidísimo, desarrollándose con alguna ventaja para el inglés en los asaltos últimos, fue terminado con una decisión de nulidad, que gran parte del público recibió con protestas.

Brown ha defraudado en parte, reconociéndose que su pelea ha sido inferior a sus primeras actuaciones en París, que tanta impresión habían producido.

Fútbol.—El Real Madrid triunfa por tres tantos del Athletic, que obtuvo uno

Ayer, con un lleno imponente y ante una expectación enorme, se jugó este partido en el campo de Chamartín.

La alineación de ambos equipos fue la siguiente:

Real Madrid.—Cabo; Morera, Urquiza; Prats, Esparza, Peña; Lazcano, Triana, Rubio, Uribe y Del Campo.

Athletic.—Martínez; Moriones, Olaso Cosme, Marin, Areta y Olaso (L.).

Primer tiempo.—Ambos "onces" jugaron con verdadero entusiasmo, entusiasmando que transmiten al público que aplaude sin reservas varias buenas jugadas.

Areta se encargó de inaugurar el mar-

cador, rematando de cabeza fuertemente un centro templado de Santos, remate que, aun tocado por Cabo, llegó a la red. Si este tanto nos dió la sensación de lo que puede la "furia" y el coraje en momentos decisivos, en cambio el tanto del empate logrado por Rubio maravilló por la maestría y facilidad con que fue conseguido. El balón, despejado largamente, llega a poder del centro delantero madrileño, quien suavemente burla a Olaso, para acercarse rápidamente a los dominios de Martínez y cruzar el balón, sin esfuerzo, lejos de los alcances del canchero athletico. La pelota quedó clavada en la red.

Segundo tiempo.—El juego decayó bastante en el mismo. El Real Madrid aumentó su ventaja, que al final del encuentro—agitado y nervioso como pocos—daba a los contrarios del Athletic el triunfo por tres tantos contra uno.

Athletic, 4; Deportivo Alavés, 2 BILBAO, 2.—En el campo de San Mamés, y con una gran entrada, se verifica este encuentro.

Saca Deportivo, cediendo seguidamente a "corner", que es sacado sin consecuencias.

El primer "goal" athletico lo consigue Unamuno al rematar de cabeza un saque de esquina.

García, poco después, lanza un "chut", que roza el larguero.

El segundo tanto para los de la localidad es conseguido por un tiro de Unamuno, que rechaza Beristain, volviendo a tirar el anterior, que consigue enviar la pelota a las mallas.

A los veinte minutos Ayarza se retira, y Carmelo, lesionado, pasa a ocupar el puesto de extremo, en el que rinde poco juego.

El tercer tanto para los de casa, proviene de un centro de Lafuente, acudiendo al remate Unamuno y Carmelo, logrando el segundo meter el balón.

Izpizua para un formidable "chut" de García, que es el final de un bonito avance alavés.

Unamuno se apunta el cuarto tanto, con cuyo resultado termina el primer tiempo.

En la segunda parte salen los forasteros con grandes bríos, consiguiendo llegar en muchas ocasiones ante la meta defendida por Izpizua. Siguen dominando los alaveses, aunque sus tiros son altos. Unamuno manda un fuerte remate, que pega en el larguero, sucediendo lo mismo con un tiro de Olivares. Este jugador consigue en pocos minutos dos tantos para el Deportivo.

Rehácense athleticos, que atacan fuertemente, obligando a Beristain a detener, en dos ocasiones, dos "chuts" difficilísimos.

Los equipos formaron como sigue: Athletic.—Izpizua; Castellanos, Larracoechea; Garizurieta, Legarreta, Roberto; Lafuente, Ayarza, Unamuno, Carmelo, Acedo.

Deportivo Alavés.—Beristain; Azpeitia, Pachí; Camio, Urquidi, Albéniz; Modesto, García, Olivares, Massenot, Cacho.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El Reichstag acuerda auxiliar a las regiones afectadas por el conflicto metalúrgico

BERLIN, 18. — El Reichstag ha aprobado por 267 votos contra 59, y 55 abstenciones, la moción presentada por los Comités políticos autorizando al Gobierno del Imperio y al de Prusia para que ayuden económicamente a las autoridades locales de las regiones afectadas por el conflicto metalúrgico.

Los diputados conservadores se han abstenido de votar, y los comunistas y conservadores extremistas votaron en contra.

Se calcula que el importe total de esta ayuda económica ascenderá a unos veinte millones de marcos.

Ha quedado resuelta la huelga del puerto de Burdeos

BURDEOS, 18. — Debido a la intervención personal del presidente del Consejo, señor Poincaré, en el asunto, ha quedado resuelta la huelga de trabajadores del puerto, planteada ya hace algún tiempo.

Una vista por alzamiento de bienes

ZARAGOZA, 18. — En la Sala de lo Criminal terminó hoy la vista de una ruidosa causa por supuesto delito de alzamiento de bienes. El procesado, don Vicente Navarro, es un opulento comerciante de Egea de los Caballeros, a quien la acusación supone responsable por haber favorecido el alzamiento de don Santiago Corella, que huyó a Méjico y fué declarado en rebeldía.

En caso de dictarse sentencia condenatoria, la responsabilidad del procesado ascendería a varios centos de miles de pesetas.

El fiscal sostuvo que no había delito y que era un caso objeto de procedimiento civil.

Sostuvieron la acusación don Eduardo Barriobero y don José María García Belenguier, y la defensa corrió a cargo del presidente de la Asociación de Periodistas de Zaragoza, don José Valenzuela, que pronunció un brillante informe.

La catástrofe de Novedades

Los niños de las escuelas de Madrid

Más de 40.000 donantes han contribuido a la suscripción abierta en las escuelas de Madrid en favor de los niños damnificados por la catástrofe de Novedades. La cantidad total recaudada asciende a 5.319,67 pesetas.

Los niños madrileños han puesto de relieve una vez más sus sentimientos de humanidad acudiendo a remediar la triste situación en que se encuentran los niños que perdieron a seres queridos en el incendio de Novedades.

Comunismo Del extranjero

La Embajada alemana en Moscú

BERLIN, 18. — El señor Neurath, ministro del Reich en Roma, cuyo nombre se había citado para suceder en Moscú al señor Brockdorff-Rantzau, ex ministro del Reich en Moscú, recientemente fallecido, ha visitado al presidente Hindenburg, al que ha rogado por razones personales no ser nombrado embajador en Moscú, prefiriendo permanecer en Roma.

Queda, pues, abierta la cuestión de la sucesión del señor Brockdorff-Rantzau para el cargo de ministro del Reich en Moscú.

Estadística de matrimonios y divorcios

MOSCU, 18. — La "Krasnaia Gazeta" publica algunas cifras interesantes sobre los matrimonios y los divorcios en la U. R. S. S. Leningrado figura en primer lugar, no solamente en Rusia, sino en Europa.

De 10.000 habitantes se registran 150 matrimonios en Leningrado, 125 en Moscú, 114 en París, 90 en Berlín.

En cuanto a los divorcios, Leningrado ocupa también un buen lugar. En 1920 hubo en Leningrado 36 divorcios por cada 10.000 habitantes, y en 1927, 98.

Temores por la suerte de tres expediciones

LENINGRADO, 18. — Reina gran inquietud sobre la suerte de tres expediciones soviéticas, y se preparan medidas de socorro.

Desde el día 12 de agosto no se ha recibido ninguna noticia del buque "Estrella Polar", que salió para la isla de Liakov, donde la tripulación se proponía instalar un Observatorio y una estación de "radio".

Tampoco se sabe nada de otra expedición capitaneada por Kmsnikov, que salió el mes de mayo último para realizar trabajos hidrográficos en el río Yana.

El tercer grupo que falta es el de Chistovitch, que marchó a Taimyr, para allí establecer una base aérea.

Carbón abandonado

MOSCU, 18. — En la mina Lenin, cerca de Schegiovsk, 17.000 toneladas de carbón extraído este verano permanecen al aire libre, por carecerse de medios para retirarlo.

La administración de la mina ha intentado vender el combustible, aun con gran pérdida, pero sin resultado.

Se teme que el carbón termine por incendiarse.

Espías detenidos

MOSCU, 18. — Un telegrama de Leningrado dice que la Policía secreta de dicha capital ha llevado a cabo la detención de diez personas acusadas de dedicarse al espionaje contra Rusia por cuenta de Letonia.

Trigo para la siembra

ZAMORA, 18. — De Madrid llegó un ingeniero del Servicio Agronómico y otro de la Dirección de Abastos, los que unidos al jefe del Servicio Agronómico de la provincia y de representantes de la Federación de Sindicatos Católicos examinaron muestras de trigo para la siembra que se hallan en vagones en la estación.

Esta tarde salieron para Benavente con igual fin, y también visitarán el pueblo de Coreses, donde hay varios vagones de trigo destinados a este objeto.

El general García Trejo enfermo

VALENCIA, 18. — Se encuentra gravemente enfermo el general García Trejo, nombrado recientemente capitán general de la quinta región.

En el patio de Capitanía han sido colocadas listas que se llenan rápidamente de firmas.

Muere a los ciento tres años

BILBAO, 18. — Dicen de Amorebieta que ayer falleció María Josefa Berrojaldi, que días atrás fué objeto de un homenaje por la Caja de Ahorros Vizcaína. Tenía ciento tres años, y ha muerto en plena posesión de sus facultades mentales.

Según una estadística que acaba de publicarse, en Bilbao hay actualmente 1.044 ancianos que pasan de setenta y ocho años de edad.

De ellos, 121 viven solos, y en estas circunstancias se encuentra el más viejo de todos, que cuenta noventa y ocho años.

Otros viven recogidos por sus familias y en los asilos.

Personalidades francesas de paso para Madrid

SAN SEBASTIAN, 19. — En el sur-expreso llegaron a esta capital, procedentes de París, el mariscal Pétain y el vicealmirante Lacaze, con sus ayudantes, prosiguiendo viaje a Madrid, adonde se dirigen para asistir a la inauguración de la Casa de Velázquez.

En la frontera fueron saludados por el gobernador civil, que les acompañó hasta aquí.

Al llegar a San Sebastián, fueron cumplimentados por el alcalde y demás autoridades, continuando el viaje a la corte.

Hoy lunes, son esperados el ministro de Marina de la vecina República, M. Leygues, y el director de Bellas Artes, que con igual objeto se dirigen a Madrid.

Nuevo comisario en Angola

LISBOA, 18. — El Consejo de ministros ha nombrado al comandante Filomeno Cámara alto comisario en Angola. Los croatas promueven disturbios en Spalatto

BELGRADO, 18.—Los diarios publican un despacho de Zagreb diciendo que en una reunión organizada por los federales croatas en Spalatto, los oradores, desoyendo las indicaciones del comisario de Policía, insistieron en censurar violentamente el régimen y la forma de gobierno actual, por lo que fué necesario desalojar la sala.

Campaña contra el juego

BUDAPEST, 18.—La recién formada Liga de mujeres para combatir el juego ha visitado a varios diputados con el fin de solicitar su ayuda. Han pedido además audiencia al ministro del Interior para pedirle el cierre de las casas de juego. La presidenta de dicha Asociación es la viuda de un jugador que se arrojó al Danubio, ahogándose, después de haber falsificado documentos para pagar sus deudas de juego.

Semana Húngara del Comercio

BUDEPEST, 18.—La Semana Húngara, organizada por la Cámara de Comercio con el fin de favorecer la propaganda de los artículos de producción nacional, ha terminado con un desfile de cuatrocientos camiones automóviles de diferentes tipos de la fabricación húngara.

Según la estadística oficial, pasan de trece mil las tiendas que en estos días no han expuesto en sus escaparates más que artículos húngaros.

Zozobran varias gabarras

AMSTERDAM, 18.—Cerca de Ferochelling ha zozobrado una gabarra, en la que iban el patrón, la mujer de éste y diez hijos de ambos. Todos perecieron ahogados.

También se han hundido otras tres gabarras frente Giedrecht, resultando ahogadas dos personas.

Regreso de los Reyes de Yugoslavia

PARIS, 18.—Los Reyes de Yugoslavia han salido esta noche de regreso a Belgrado.

Proceso contra ocho médicos

TOLOUSE, 18.—Ha terminado la vista del proceso incoado contra ocho médicos de esta capital y veinte clientes de los mismos por recetar indebidamente los primeros cantidades excesivas de estupefacientes y por servir los segundos de intermediarios para repartirlas a otras personas.

La Sala de lo correccional ha dictado sentencia condenando a los procesados a penas que varían de quince días a dos meses de prisión y al pago de multas que oscilan entre 500 y 25.000 francos.

Les ha sido aplicado a todos los condenados el beneficio de la llamada "condena condicional".

Robo de un collar de diamantes

LONDRES, 18.—En una joyería francesa situada en una de las principales calles londinenses ha sido robado un collar de diamantes, valorado en unos cinco millones de libras esterlinas.

Hasta ahora no se tienen indicios de quienes puedan ser los autores del audaz robo.

El Consejo Nacional de las Corporaciones

ROMA, 18.—El subsecretario de Estado de las Corporaciones ha comunicado al Congreso de la Academia Agrícola de Florencia la próxima apertura de la Asambleá suprema de las fuerzas profesionales italianas, es decir, del Consejo Nacional de las Corporaciones. Este organismo estará encargado de poner en relaciones al Gobierno con las Federaciones departamentales y los Sindicatos "de autonomía limitada".

El "Ossevatore Romano" critica un concurso atletico femenino

ROMA, 18.—El "Ossevatore Romano" órgano vaticanista, critica vivamente el concurso atletico femenino que se organiza estos días bajo la dirección del señor Turati, secretario del partido fascista, y recuerda que el Papa, en la carta que dirigió al cardenal Pompili, condenaba severamente este género de exhibiciones.

DE BARCELONA

Manifestaciones del gobernador civil.—La escuadra española

BARCELONA, 19.—Ayer el gobernador civil recibió a los periodistas, manifestándoles que obraba en su poder un telegrama del ministro de la Gobernación comunicándole que el día 14 es la fecha que termina el plazo señalado para que los espectáculos públicos se sujeten a las disposiciones recientemente dictadas.

Añadió que también había recibido un telegrama del general Martínez Anido autorizando al Ayuntamiento de San Martín de Sarroca para dar los nombres de los generales Primo de Rivera, Barrera y Milans del Bosch a edificios escolares de aquella localidad, La Bleda, Hostalet y Robirarroja, que se inaugurarán mañana.

En estos actos el general Milans del Bosch representará al ministro de la Gobernación.

Mañana, martes, saldrá para Cartagena la escuadra española, y probablemente, algunos de estos barcos harán escala en Tarragona.

Una ola de calor en Nueva York

Dos muertos por insolación en Washington

NUEVA YORK, 18. — En esta ciudad ha subido estos días considerablemente la temperatura.

Se está bajo los efectos de una verdadera ola de calor.

En Washington el calor es extraordinario.

Dos personas que esperaban en los alrededores de Casa Blanca para ver salir al presidente Coolidge, han sido víctimas de un ataque de insolación.

Los restos de un desaparecido

TARRAGONA, 18. — La Guardia civil del pueblo de Montblanch comunica que se denunció al juez de instrucción del partido que el día 2 del actual, en el monte denominado de Poblet, del término de Vimbodí, había sido hallado un cadáver.

Al personarse el Juzgado y las autoridades en el mencionado lugar, sólo encontraron trozos de ropas y algunos huesos, que fueron remitidos a informe del médico, el cual dictaminó que tales huesos no correspondían a la especie humana.

Se ordenó al guardabosque que hiciese gestiones para hallar el cadáver cuya presencia se había denunciado, y días más tarde fueron hallados en sitio próximo al anterior otros huesos, una gorra, una alpargata, una carta rota, con la firma de José Sabater, trozos de pantalón y otras prendas.

Sometidos los huesos a nuevo examen, los forenses declararon que algunos de ellos no son de la especie humana, y otros no podían apreciarse por el momento, tales como un húmero, una escápula y otros, todos los cuales presentaban esquirlas. También declararon los médicos que la fragmentación de dichos huesos se había efectuado de manera violenta y por mano de hombre.

Se ha podido comprobar que las ropas pertenecían al vecino del pueblo de Prenafeta José Sabater Serra.

Este salió de su casa el día 18 de mayo último.

Dicho día estuvo hasta la madrugada en un café de Montblanch, y desde entonces no regresó a su pueblo.

Su padre ha declarado que al día siguiente de la desaparición de su hijo encontró en su habitación un papel en que se leía: "Para que leáis: hasta el miércoles, no paséis cuidado por mí, pues aprovecho esta ocasión, José.—P. D. Os ruego estéis tranquilos."

La Guardia civil continúa las investigaciones por si se trata de un crimen.

El Rey en Cáceres

CACERES, 19. — El Rey, con el jefe del Gobierno, duquesa de Santofía y duques de Miranda, Peñaranda y Alba, visitó esta capital, asistiendo a solemne "tedéum" en la iglesia de Santa María.

Luego visitó el cuartel de la Infanta Isabel, donde revisó el cuartel del regimiento de Segovia, que en él se aloja. También estuvo en el asilo de niñas, la Casa Cuna y el Hospital, sitios donde fué a pie.

En automóvil visitó el puente sobre el Tajo, en Alconelar, elogiando cuanto había visto y mostrándose muy complacido del recibimiento de que había sido objeto.

Ayer mañana el Soberano y los señores que forman su séquito visitaron el puente del Cardenal.

Después del almuerzo, el Monarca estuvo en el castillo de Monfrague, en donde la condesa viuda de Trespalacios organizó un té, en honor del Monarca.

A la caída de la tarde regresó el Soberano a Guadalperal.

CINEMATOGRAFIA

La pequeña Alberta Vaughn

Alberta Vaughn, la pequeña artista ha filmado la serie de comedias de dos rollos "Racing Blood", en la cual desempeña el papel principal, no sólo una de las artistas más jóvenes, sino también de las más aptas de la pantalla.

Alberta nació en Ahhlhand, Kentucky, en 1908, en donde permaneció hasta 1923. Después de terminados sus estudios pasó a California con su familia, con el propósito de dedicarse al cine. Se dirigió al estudio de Mack Sennet en solicitud de trabajo y lo obtuvo inmediatamente. Pocos meses después ya era conocida como una de las más grandes bellezas del grupo de bañistas de Mack Sennet.

Un día que ella corrteaba por las playas de los alrededores del estudio, fué descubierta y contratada para filmar hacer una serie de películas de dos rollos titulada "Las aventuras de la telefonista" y en la que más de sesenta muchachas fueron puestas a prueba para tomar participación en la misma. Alberta salió victoriosa y fué tan grande la sensación que causó esta serie, que se hizo otra siguiendo a la primera que se denominó la segunda serie de "Las aventuras de la telefonista".

Con esta película la joven obtuvo un éxito sorprendente, que podríamos decir de la noche a la mañana, pues los exhibidores clamaban por las películas de Alberta Vaughn, dando ésto por resultado que fuera contratada para trabajar en una serie de películas de largo metraje. Cuando éstas quedaron terminadas, fueron tantas y tan halagadoras las ofertas que le llovieron a Alberta, que se fué a trabajar a la Metro-Goldwyn-Mayer, Lasky Famous Players, Pathe y a la First National.

Fuó cuando trabajaba en una película de la First National en Burbank, cuando Larry Darmour la hizo una oferta para que trabajara en la serie hipica de cintas basadas en las historias de H. C. Witter que se publican en el Cosmopolitan Magazine de Nueva York y que son distribuidas exclusivamente por la FBO. Ante tan tentadora oferta, Alberta no pudo resistirse.

Se dice que ésta es una de las artistas más trabajadoras pues durante los últimos cinco años no ha descansado un sólo día, con excepción de dos pequeñas temporadas de vacaciones hace dos años.

Alberta Vaughn tiene veinte años, ojos negros y pelo castaño. Vive con su madre, padre político y su hermana Adamae en una primorosa casa del más puro estilo español que compró recientemente en Beverly hills, Hollywood. Su recreo favorito es el baile. Nada, monta a caballo y juega al tennis y golf magistralmente.

La Federación Internacional de periodistas

DIJON, 18. — La Federación Internacional de periodistas ha acordado la creación de tribunales de honor y la redacción de un Código de honor para la clase.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz.—Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

García Revenga.—Madrid. Visto los excelentes resultados que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga", he querido que se han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un prospecto que tomaré en cuenta para el importe de remisión en esta ciudad. Madrid, 12 de Mayo de 1917. D. García Revenga, Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos. Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7. España, Madrid, 12, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis